

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年6月
11 星期三
乙巳年五月十六
总第 10535 期

我的张家界 APP
今日 4 版



市委常委会召开会议

本报讯（全媒体记者 童欣）6月10日上午，市委书记刘革安主持召开中共张家界市委常委会2025年第14次会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想，传达学习省委书记沈晓明赴慈利县督导溶洞污染整治工作时的讲话精神，研究张家界市贯彻落实意见。

会议强调，要进一步提高思想认识和政治站位，深入学习贯彻习近平生态

文明思想，认真落实省委书记沈晓明赴慈利县督导溶洞污染整治工作时的讲话要求，坚决扛牢政治责任，持续发力、迅速行动，坚决彻底推进溶洞污染、禽畜养殖污染、固体废物处理等突出问题整改整治工作，切实抓好“三大”专项整治行动，确保问题改到位、改彻底。要牢牢守住安全底线，强化风险防控，在溶洞污染整改整治过程中严格落实安

全防范措施，严防有毒有害气体伤人等次生灾害发生，全力保障人民群众生命财产安全。要坚持举一反三，深化标本兼治，以点带面推动农村人居环境整治等工作补短板、强弱项，全面提升生态环境治理能力和水平。要加强舆情分析研判和预警处置，妥善做好群众工作，畅通民意表达渠道，积极回应社会关切。要进一步压实各方责任，强化

统筹协调，依法依规、精准追责问责，确保各项整改措施落地见效。要加强信息报送和沟通衔接，确保上下联动顺畅、工作推进有力，为打好生态环境问题整治攻坚战提供坚实保障。

会议还传达学习了省委有关培训班精神，听取了张家界市融媒体中心（张家界传媒集团）工作情况汇报，研究了有关事项。

王洪斌专题调度张家界西站整合优化工作

本报讯（全媒体记者 李成义 龚兴 刘梓华）6月9日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度张家界西站整合优化工作，就管理体制机制、交通服务组织等重点问题进行深入讨论研究。

王洪斌强调，随着人民群众对公

共交通出行服务需求的日益增长，张家界西站综合客运枢纽的管理和服务工作亟待进一步优化完善。相关部门和单位要理顺站场管理体制机制，落实联席会议制度，充实工作力量，落实维修养护责任，为站场科学运行调度提供应有保障。要优化交通服务组

织，做实做细意见建议征集工作，完善规划设计方案，对照时间节点倒排工期，及早推进落实。要全面梳理问题清单，优化市内公共交通运营时间，配齐空调、直梯、多语种标识标牌等设施设备，完善无障碍环境建设，着力解决市民游客出行不方便、

不舒适、不安全等问题，以更大的格局和更贴心的关怀彰显张家界作为国际旅游目的地的责任担当。

市委常委、副市长吴东，副市长、市公安局局长龙铁军，市政府秘书长向志刚参加会议。

我国5月份CPI同比下降0.1%

新华社北京6月9日电（记者 潘洁）国家统计局9日发布数据显示，5月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比下降0.1%，降幅与上月相同；扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析指出，5月份，能源价格同比下降6.1%，降幅比上月扩大1.3个百分点，影响CPI同比下降约0.47个百分点，是CPI同比下降的主要因素。

尽管5月份CPI同比略有下降，但一些领域价格显现积极变化，提振消费相关政策持续显效。数据显示，5月份，服务价格同比上涨0.5%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。服务中，交通工具租赁费、飞机票和旅游价格均由降转涨，分别上涨3.6%、1.2%和0.9%。

一季度跨省异地就医 为群众减少垫付469.92亿元

国家医保局日前发布的数据显示，2025年一季度，全国跨省异地就医直接结算惠及参保群众705.26万人次，为群众减少垫付469.92亿元。

其中，住院费用跨省直接结算363.89万人次，减少个人垫付365.37亿元；普通门诊费用跨省直接结算4516.15万人次，减少个人垫付56.25亿元；门诊慢特病费用跨省直接结算308.39万人次，减少个人垫付27.92亿元；药店购药跨省直接结算1886.83万人次，基金支付20.38亿元。

跨省异地就医直接结算适用于跨省异地长期居住人员和跨省临时外出就医人员，国家医保局微信公众号目前已开通异地就医备案功能。数据显示，2025年一季度，通过国家统一的线上备案渠道成功办理备案360.53万人次，较2024年同期增长18.06%。

同时，跨省联网定点医药机构数量也在逐步增加。截至2025年一季度末，全国跨省联网定点医药机构65.16万家。

（记者 徐鹏航 彭韵佳）

全国夏粮小麦收获进度过七成

新华社北京6月10日电（记者 胡璐）记者从农业农村部了解到，截至6月10日17时，全国已收获夏粮小麦2.6亿亩，收获进度达到47.72%。

据了解，江苏麦收正在扫尾，陕西过八成，山西过六成，山东近六成，河北过两成半。

农业农村部有关负责人表示，随着近年农机装备补短板行动加快推进，农机购置与应用补贴“优机优补”“有进有出”和农机报废更新补贴政策持续实施，我国农机装备加快发展，在用联合收割机迭代升级，性能持续提升。

在“三夏”麦收现场可以看到，更多装有北斗辅助驾驶、作业质量监测、触控操作终端等智能化设备的联合收割机部署到生产一线，助力夏收高效推进。

据气象部门预测，6月6日开始的本轮大范围降雨即将结束，麦收地区大部转晴，利于小麦加快成熟收获。

农业农村部将会同有关部门持续做好农机作业服务保障，组织各地精准调度机具，紧抓雨前抢晴收获、雨后抢墒播种，确保收在适收期、种在丰产期，努力夯实全年粮食丰收基础。

“我们的节日·端午”主题文化活动开幕



参赛队伍正在进行龙舟比赛。

全媒体记者 邵颖 张林海 梁山泉 摄

本报讯（全媒体记者 邵颖 梁山泉 张林海）6月10日，由市委宣传部、市文明办主办的2025年张家界市“我们的节日·端午”主题文化活动暨第三届张家界旅游发展大会系列活动之“龙腾溇澧·盛世风华”慈利“二端午”龙舟赛在慈利县岩泊渡镇开幕。

本次活动以传承弘扬优秀传统文化、丰富群众精神文化生活为宗旨，融合当地“二端午”民俗活动与龙舟赛事，通过丰富多

彩的文化活动展现端午文化的独特魅力。

上午8时，岩泊渡镇河道两岸已人头攒动，来自各地的游客和当地群众翘首以待活动的开启。8时58分，随着启动仪式正式开始，慈利县水上运动协会13支桨板组成的表演队逆流而上，破浪而来，带来一场力与美交融的水上盛宴。龙舟赛上，33支龙舟队的健儿们挥桨奋进，劈波斩浪，岸边观众热情高涨，加油呐喊声此起彼伏，现场气氛热烈。

活动现场同步启动了张家界市2025年文化和自然遗产日宣传展示暨“非遗购物节”系列活动。启动仪式上，非遗集市人头攒动，木雕技艺、棕叶编织等传统技艺展位前围满了观众，让市民游客近距离感受非遗魅力。

丰富多彩的活动让广大群众在参与中感受传统文化的深厚底蕴，在互动中体验端午习俗和非遗文化的独特乐趣。

湖南工会技能培训 开启“就业直通车”

湖南日报6月8日讯（全媒体记者 彭雅惠 通讯员 罗晓芳）“薪酬大概是多少？”“每月休息几天？”……近日，在长沙县总工会“一户一产业工人”培训结业现场，刚完成培训的学员们直接“上岗”。据了解，今年，湖南工会技能培训开启“就业直通车”模式。

长沙县总工会围绕培养初级养老护理员组织了“一户一产业工人”培训，同步与长沙市第二社会福利院、长沙县康怡老年公寓、湖南孝馨智慧养老服务有限公司等多家用人单位联系，促成学员“毕业即就业”。

“目前，湖南工会‘一户一产业工人’培训采取培训就业一体化服务

模式，为学员提供‘零距离’就业通道。”省总工会相关负责人介绍，“工会帮就业”行动是2025年湖南工会重点工作任务，“一户一产业工人”培训除了现场培训，还在线上定期分享培训知识与实用技巧，并进行长期的跟踪回访，尽力保障技能培训取得推动就业的实效。

据了解，湖南工会“一户一产业工人”培训已构建面向多个层次、服务多种群体、利用多项资源、运用多种手段的服务体系，助力困难职工、灵活就业群体就业、增收。今年，我省各地各级工会结合地区实际紧缺工种，免费提供“一户一产业工人”培训，全省全年将培训不少于2万人次。

百名美国游客团走进张家界 打卡《阿凡达》原型山

本报讯（通讯员 邓道理）6月9日，一批由近百名美国游客组成的境外团，走进张家界国家森林公园，打卡电影《阿凡达》原型山，开启一段令人难忘的中国自然探秘之旅。据了解，这是张家界今年以来接待数量最多的境外团，也是近年接待数量最大的美国旅行团，所有团员均来自美国麦当劳餐饮界。

六月的张家界国家森林公园，青山叠翠，绿水长流，风景宜人。水绕四门是美国游客团队入园的第一站，四周高耸入云的峰林景观让大家惊叹不已，而金鞭溪清新的空气又让大家格外陶醉。团队成员们不时被周围的美景吸引，纷纷驻足拍照。在“世界第一梯”百龙天梯，美国团队成员再次被眼前壮观的景象所折服。随着电梯的快速上升，玻璃窗外的景色飞速变幻，远处的山峰从脚下迅速升起，大家仿佛置身于仙境之中，纷纷发出“哇、哇”的尖叫声。在袁家界、天子山，美国游客团队更是徜徉在世界罕见的张家界地貌风光中，沿

途满是兴奋和喜悦。

“张家界风光令人叹为观止，我从未见过如此美丽的山峰！”美国游客Susan Abrishami激动地表示，她会把张家界的美景告诉身边的亲朋好友，让更多的美国朋友了解中国大自然的鬼斧神工。美国游客Scott Soifer开心介绍，此次张家界之旅，是他们踏访中国的第一站，通过耳闻目睹得张张家界是一个非常棒的地方，不仅风景超级独特，人民也很热情，很高兴带上了孩子一起接触并欣赏中国的自然美景。

另悉，这批美国游客团在张家界的行程将持续三天，除了欣赏自然美景外，还将体验土家族龙宴，观看民俗大戏等。随着国家入境游利好政策的不断释放，再加上张家界国际知名度和美誉度的不断提升，张家界已经成为境外游客中国之行的首选地。据不完全统计，截至发稿，张家界国家森林公园今年接待境外游客超过36万人，和去年同比增长三成，创历史同期最好记录。

千方百计推动高校毕业生高质量充分就业

王鹏

挖潜开拓就业岗位、提升招聘活动实效，是毕业生就业工作的重中之重。各高校应继续汇聚岗位资源，注重结合学校专业特色、毕业生求职意愿等情况，促进人才供需对接，提升岗位精准性、适配性。各有关部门应注重激发企业吸纳毕业生的积极性和主动性，充分发挥政策性岗位吸纳作用，积极拓宽基层就业空间，努力为毕业生创造更多就业机会。

织密就业服务网，还在于为重点群体提供精准服务、兜牢就业底线。脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾人等困难毕业生群体，需要更暖心的就业服务。相关部门和各高校应通过建立一系列务实举措，为促进高校毕业生高质量充分就业奠定基础。



TIANMEN SHIDAI

高校毕业生是党和国家宝贵的人才资源，高校毕业生就业工作是高等教育与经济社会发展需求的有效连接点。促进高校毕业生高质量充分就业，不仅关乎当下，更利于长远。

近期，中办、国办印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》，对促进高校毕业生高质量充分就业工作作出部署；各有关部门各地各高校坚持统筹部署、提前谋划，推出一系列务实举措，为促进高校毕业生高质量充分就业奠定基础。

岗位资源是就业的生命线。

促进毕业生高质量充分就业的应有之义。一方面，教育、人社等部门须做好校园招聘和社会招聘的接续；另一方面，对于遭遇就业欺诈的毕业生，要及时帮助他们向有关部门反映，采取多种方式降低损失，切实维护毕业生合法权益。

从长远看，促进高质量充分就业，需要以供需适配为导向动态调整高等教育专业和资源结构布局。接下来，相关部门应抓好意见的落实，推进国家战略人才需求分析会商，开展人才供需关系前瞻性分析，定期发布急需学科专业引导发展清单。各高校则应不断优化调整学科专业设置，根据科技发展、国家战略动态及时对接转换、更新人才培养方案。

（据新华社）